
Týždeň od 24. do 30. mája 2009

Nebo
Texty na tento týždeň: 

Kaz 9,5.6; Kol 1,10-14; 1 Tes 4,13-18; Zj 21,1-4.8

Základný verš

V dome môjho Otca je mnoho príbytkov. Keby to tak nebolo, bol by som vám azda povedal, 
že vám idem pripraviť miesto? Keď odídem a pripravím vám miesto, zasa prídem a vezmem 
vás k sebe, aby ste aj vy boli tam, kde som ja. Ján 14,2.3

Slovo „nebo“ stratilo pre mnohých zmysel, preto ho zaradili do ríše rozprávok. Niektorí 
hovoria, že klameme samých seba, ak si myslíme, že po tomto pozemskom živote exis-
tuje nejaký iný druh života. Iní dokonca tvrdia, že je zlé hovoriť ľuďom, že existuje nebo. 
Vraj to odrádza ľudí od toho, aby všetky svoje sily vložili do toho, čo by mohli v tomto 
živote dosiahnuť. 
Ani mnohí kresťania v tom nemajú jasno. Nie sú celkom presvedčení o tom, že nebo je 
reálne miesto. Nemali by sme nebo predstavovať skôr ako stav mysle? Na druhej strane, 
sú mnohí, ktorí veria, že pri smrti duša odchádza z tela do neba, kde žije s Bohom. Sú 
presvedčení, že ich otec, matka, manžel, manželka alebo dieťa – ktorí zomreli skôr ako 
oni – sú teraz v nebi s Bohom a že ich od stretnutia s milovaným človekom delí nanajvýš 
niekoľko rokov. 
Aká je pravda o tejto dôležitej téme?

Týždeň v skratke

Prečo je pre nás zasľúbenie o nebi také dôležité? Aký bude život v nebi? Môžeme už 
teraz okúsiť predchuť neba? Aký údel čaká tých, ktorí sa tam dôsledkom svojich roz-
hodnutí nedostanú?

Osnova

 Nebo ako dar, ktorý získame pri Kristovom návrate (Kaz 9,5.6; 1 Tes 4,13-18)
 Nebo ako jedna z dvoch možností (Zj 21,1-4.8)
 Predchuť neba prežívaná už tu na zemi (Kol 1,10-14)
 Nebo prevyšujúce naše najúžasnejšie predstavy (1 Kor 2,9)
 Nebo ako miesto stretnutia so Spasiteľom (Zj 21,22.23)

9



62

KEDY SA DOSTANEME DO NEBA?
Neraz sme prekvapení, do akej miery prevláda medzi kresťanmi predstava o nesmrteľ-
nej duši, ktorá sa v okamihu smrti oddelí od nášho fyzického tela a vystúpi do neba. 
Satan v raji klamal, keď tvrdil: „Určite nezomriete!“ (1 Moj 3,4)

 Čo nás nasledujúce verše učia o smrti? 1 Kráľ 11,21; Ž 13,4; Kaz 9,5.6;  
1 Kor 15,51

Pri smrti prechádzame do stavu nevedomia, ktorý Biblia prirovnáva k spánku. Nevní-
mame, čo sa deje na tomto svete, len čakáme na ráno vzkriesenia. Až potom veľký 
zástup vykúpených vojde do neba a pripojí sa k niekoľkým – napríklad Enochovi a Eliá-
šovi – ktorí ich predišli. Čakanie nebude trvať dlho. Udalosť, ktorú si uvedomíme hneď 
po okamihu, keď zavrieme oči, je druhý príchod Ježiša Krista. Tým, čo zomreli v Kristovi, 
bude úplne jedno, či zomreli pred 3 000 rokmi alebo deň pred Kristovým návratom. Pri 
smrti zavreli oči a zaspali. Nasledujúca udalosť, ktorú si uvedomia, bude Ježišov návrat. 
Bude sa im zdať, akoby to bol len okamih.

 Čo hovorí Biblia o tom, ako prídeme do neba? Ján 14,1-3; 1 Tes 4,13-18

„V Novej zmluve sa blahoslavená nádej nikdy nesústreďovala na smrť, ale vždy na Ježi-
šov návrat, vzkriesenie a premenu svätých, aby sa spolu a naraz stretli s Ježišom. Útechu 
teda môžu nájsť v budúcnosti, nie v tom, čo sa deje pri smrti.“ (Norman Gulley)

 Prečo je zasľúbenie o nebi pre nás také dôležité? Akú by sme mali nádej, 
keby nebo neexistovalo a všetko by sa končilo smrťou?
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NEBO ALEBO PEKLO?
Spasení nebudú všetci ľudia. Niektorí budú navždy zatratení. Ľudia boli stvorení so slo-
bodnou vôľou. Niekto to vyjadril takto: Sú len dve skupiny ľudí – tí, čo povedia: „Pane, 
nech sa stane tvoja vôľa,“ a tí, ktorým Pán povie: „Musím rešpektovať vaše rozhodnutie, 
nech sa teda stane podľa vašej vôle!“ Napokon, nikto sa sám zo svojej vôle nenarodil. 
Sme tu len preto, že sme boli stvorení bez nášho súhlasu. Boh nám ponúka nádej več-
ného života, ak si ju vyvolíme. Ak nie, potom sa vrátime do ničoty, z ktorej sme prišli. 
Rozhodnutie je na nás.

 Každý človek sa môže rozhodnúť pokiaľ ide o jeho večný údel. Aké má 
možnosti? Mat 25,46; Ján 5,29; Zj 21,1-4.8

Nebo je realita. Je to miesto, kde žije Boh, Ježiš Kristus a Duch Svätý spolu s nebeskými 
bytosťami a zástupmi nepadlých anjelov. Je to miesto, kde môžeme vďaka Ježišovej 
obeti žiť aj my – ak zostaneme na Božej strane. Keď sa Kristus vráti a nastane prvé vzkrie-
senie, vzkriesení svätí budú sprevádzať svojho Pána do neba, kde zostanú tisíc rokov.  
(Zj 20,4-6) Po tisícročí sa udejú udalosti, ktoré vyvrcholia stvorením „nového neba“ 
a „novej zeme“ (Zj 21,1), kde budú žiť vykúpení naveky.
No aj peklo je realita. Rozšírené presvedčenie o mieste, kde budú hriešnici mučení a pá-
lení po celú večnosť, nemá biblické opodstatnenie. Rovnako mylný je aj názor, že nako-
niec budú zachránení všetci. Tí, čo zavrhnú dobrú správu o spasení a odmietnu sa vo 
svojom srdci postaviť na stranu dobra, budú súdení a odsúdení. Čaká ich smrť, po ktorej 
nenasleduje vzkriesenie. Tí, čo veria, že nakoniec budú spasení všetci ľudia, uvádzajú 
dôvod, že Boh lásky nedovolí, aby ktokoľvek prišiel o večné blaho – veď Boh je zosob-
nená láska a chce zachrániť každého človeka. Smutné je však to, že nie všetci ľudia sú 
ochotní priznať si vlastnú hriešnosť a nechcú prijať dar spasenia. Kristus to nemohol 
vyjadriť jasnejšie: „Amen, amen, hovorím vám: Kto počúva moje slovo a verí tomu, ktorý 
ma poslal, má večný život a nejde na súd,“ ale tiež dodáva, že „tí, čo páchali zlo, budú 
vzkriesení na odsúdenie“. (Ján 5,24.29)
Všetko záleží na tom, ako sa rozhodneme. Môžeme žiť v nebi, ak sa rozhodneme veriť 
v Boha a sme ochotní stať sa nasledovníkmi jeho Syna, Ježiša Krista.
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KRÁĽOVSTVO – TERAZ A POTOM

Keď prijmeme Ježiša Krista za svojho Spasiteľa, začíname žiť novým životom. Aj keď 
naďalej podliehame dôsledkom hriechu – starnutiu, chorobám a dočasnému spánku 
smrti –, celkom reálne sme už dostali večný život. Je dôležité, aby sme nikdy nestratili 
zo zreteľa túto dôležitú pravdu. Narodili sme sa znova a máme nový život „v Kristovi“. Tí, 
čo deklarovali svoju vernosť Kristovi, sú Božie „deti“. (1 Ján 3,2) Ježiš povedal, že prešli 
„zo smrti do života“. (Ján 5,24) Stali sa občanmi Božieho kráľovstva a hodnoty kráľovstva 
prijali do svojho života. Majú teraz iného Pána. Prestali sa sústreďovať na veci tohto 
sveta a úplne sa zamerali na hodnoty večnosti.

 Čo povedal Ježiš o občianstve svojich nasledovníkov v Božom kráľovstve už 
tu na tomto svete? Luk 17,21; Ján 14,27

 Ako to potvrdzuje apoštol Pavol? Rim 14,17; Kol 1,10-14

Ale to nie je všetko. To, čo z reality nebeského kráľovstva prežívame, kým sme tu na 
zemi, je len predchuť „dedičstva“, ktoré príde. Túžime po niečom viac. Keď Ježiš príde 
vo svojej sláve, zhromaždia sa pred ním „všetky národy“. (Mat 25,32) „Potom kráľ povie 
tým po pravici: Poďte, požehnaní môjho Otca, zaujmite kráľovstvo, ktoré je vám pripra-
vené od založenia sveta.“ (v. 34) To je okamih, na ktorý Božie deti čakajú. Konečne budú 
doma! 
„Priateľské spoločenstvo vykúpených v Božom kráľovstve prevýši každú priazeň sveta. 
Príbytkom, ktoré nám šiel pripraviť Kristus, sa nevyrovnajú ani tie najhonosnejšie paláce 
na zemi. Všetko pozemské uznanie sa nevyrovná slovám Spasiteľa, ktorými privíta ver-
ných služobníkov: Poďte, požehnaní môjho Otca, zaujmite kráľovstvo, ktoré je vám pri-
pravené od stvorenia sveta. (Mat 25,34)“ (KP 301; COL 374)

 Vráť sa k veršom uvedeným v tejto časti. Ako prežívaš realitu zasľúbení, 
ktoré tieto verše prinášajú? Aké tvoje rozhodnutia ti môžu prekážať 
v skutočnom prežívaní radosti z toho, čo ti Kristus už teraz ponúka? 
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NAD NAŠE OČAKÁVANIE

Rozmýšľal si niekedy, aké to bude v nebi a na novej zemi? Budeme sa navzájom poznať? 
Budeme večne mladí? Čo tam budeme robiť? Budeme mať to isté zamestnanie? Alebo 
len budeme spievať Bohu chvály? Budeme cestovať na iné planéty vo vesmíre? Budeme 
si pamätať na svoju pozemskú existenciu? Nie sme prví, kto si kládol takéto otázky!

 Čo chceli saduceji vedieť o budúcom živote? Mat 22,23-28

 Akú odpoveď im dal Ježiš? Mat 22,29.30

Ježišove slová zaznamenané v Mat 22 sú súčasťou rozhovoru so saducejmi. Bola to sku-
pina židovských predstaviteľov, ktorí popierali vzkriesenie tela. Je jasné, že Ježišovým 
zámerom nebolo poskytnúť im úplný opis stavu vo večnom živote. Z kontextu jasne 
vyplýva, že Ježiš chcel položiť dôraz na to, že smrť bola porazená. Prekračuje realitu 
smrti a vzkriesenia. Tí, čo zomreli, sú zachovaní v jeho pamäti, preto sa môže nazý-
vať Bohom Abraháma, Izáka a Jákoba. Ježišova poznámka tiež naznačuje, že napriek 
všetkej podobnosti vstaneme v jedinečnej identite, ktorú sme mali v tomto dočasnom 
živote. Ale mnohé veci budú aj iné. 

 S čím sa už na novej zemi nestretneme? Zj 21,1.4.22-27; 22,5

Tí z nás, ktorí radi dovolenkujú pri mori, budú možno sklamaní, keď zistia, že mora tam 
„už nebude“. Ide samozrejme sčasti o symbolické vyjadrenie. Pre Jána, ktorý písal Zja-
venie na ostrove Patmos, kde bol vo vyhnanstve, predstavovala neprítomnosť mora 
neexistenciu prekážky, ktorá ho oddeľovala od jeho blízkych. More znamenalo aj čosi 
nebezpečné (spomeňte si na plavbu učeníkov po Galilejskom „mori“ počas búrky alebo 
Pavlovo stroskotanie). V Zjavení Ján hovorí, že na novom svete, ktorý Boh stvorí, už 
nebude nič, čo by nás mohlo nejakým spôsobom ohrozovať, ani nikto, kto by pre nás 
predstavoval určité nebezpečenstvo. Budeme večne bezpeční!

 Skús si predstaviť svet bez chorôb, smrti, strachu a strát, svet, v ktorom 
budeme len rásť v poznaní a láske. Čo z toho, čo tu poznáme, nám aspoň 
trocha naznačuje, ako tam bude? Snaž sa predstaviť si tento nový život.  
Na čo sa tešíš najviac? 
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STRETNÚŤ PÁNA NEBA

Máme dosť dôvodov veriť, že na novej zemi spoznáme tých, ktorých sme poznali 
v tomto živote. Naše vzkriesené telá budú podobné telu vzkrieseného Pána. Keď sa 
po svojom vzkriesení zjavil svojim nasledovníkom, tí, čo s ním boli pred jeho smrťou, 
nemali problém spoznať ho. Aká nesmierna radosť to bude, keď sa znovu stretneme 
s tými, ktorých sme smrťou stratili. Najväčšou radosťou však bude stretnúť sa tvárou 
v tvár s Pánom vesmíru. Aká úžasná prednosť to bude, keď budeme stáť pred Alfou 
a Omegou celého vesmíru. 

 Akú máme istotu, že sa stretneme s Pánom pánov? 1 Tes 4,16.17; Zj 21,22.23

Nedokážeme si predstaviť, aké to bude stretnúť sa s naším Spasiteľom. Koľko otázok 
mu budeme chcieť položiť! Na otázky typu „prečo“, ktoré sme tak často kládli, konečne 
dostaneme definitívne odpovede. Pochopíme, prečo Boh dovolil jednotlivé skúšky
a pokušenia počas našej pozemskej existencie. Už nikdy nezapochybujeme o Božej 
múdrosti a dobrote. Každý náznak nedôvery sa vytratí, keď sa dozvieme, prečo Boh 
dovolil, aby sa určité veci stali. Až potom si naplno uvedomíme, ako sme boli chránení 
od rôzneho nebezpečenstva. 

 Čo bude hlavným prvkom večného života? Rim 14,11; 1 Tim 1,17; Zj 5,13

Večný život – to sú oslavné chvály a uctievanie Kráľa. Prečo? Pretože je hodný našej 
chvály. „Skutočnosť, že Stvoriteľ všetkých svetov a Sudca všetkých stvorených bytostí 
odložil svoju slávu a z lásky k človeku sa ponížil, bude vždy vzbudzovať obdiv a úctu 
vesmíru. Keď zástupy vykúpených budú hľadieť na svojho Vykupiteľa a v jeho tvári 
uvidia odlesk večnej slávy Otca, keď zahliadnu večný Boží trón a poznajú, že jeho krá-
ľovstvo bude bez konca, nadšene zajasajú: Hoden, hoden je Baránok, ktorý bol zabitý 
a zmieril nás s Bohom svojou drahou krvou!“ (VSV 467; GC 651.652)

 Aké to bude, keď sa stretneš s Ježišom tvárou v tvár? Čo budeš chcieť Bohu 
povedať ako prvé? Prečo? Čo si myslíš, že on povie tebe?
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ODPORÚČANÉ ŠTÚDIUM

Ellen G. Whiteová písala veľa o nebi a o tom, ako vojdeme do nebeského kráľovstva. 
Posledné kapitoly knihy Veľký spor vekov sú úžasným opisom toho, čo všetko nám 
bude patriť. 
„Videl som nové nebo a novú zem, lebo prvé nebo a prvá zem sa pominuli a ani mora 
už niet. (Zj 21,1) Oheň, ktorý strávi bezbožných, očistí zem. Zmizne akákoľvek stopa po 
kliatbe. Nijaké večne horiace peklo nebude vykúpeným pripomínať strašné dôsledky 
hriechu. Zostane jediná spomienka – nášmu Vykupiteľovi zostanú navždy stopy po 
ukrižovaní. Na hlave, rukách a nohách zostali stopy po krutosti, ktorú hriech pôsobí.“  
(E. G. Whiteová, The Story of Redemption, 430)

Námety na uvažovanie

1. Uvažovali ste niekedy o tom, či môžu byť spasení tí, čo nikdy nepočuli meno Ježiš? 
Ako nám pomáha vedomie toho, že Ježiš zomrel za hriechy celého ľudstva – teda 
aj tých, ktorí o ňom nikdy nepočuli – dôverovať, že Boh nezabudol ani na tieto 
národy?

2. Biblia opisuje smrť ako spánok, stav, keď nič nevnímame. Ako môžu niektorí ľudia, 
ktorí boli „na prahu smrti“, tvrdiť, že videli nebeské bytosti v oslňujúcom svetle alebo 
mŕtvych priateľov a príbuzných? Ako im pomôcť uvedomiť si, že to, čo videli, možno 
nebolo to, čo si oni myslia a že ich predstavy nemusia byť realitou?

3. Prečo môže niekto zneužiť zasľúbenie večného života takým spôsobom, že zmani-
puluje iných pre svoj osobný alebo politický zisk? Ako môžeme aj my robiť to isté, aj 
keď nie v takej dramatickej miere?

Zhrnutie

Sme ľudia, ktorých údel siaha za našu krátku existenciu na tomto svete. Sme občanmi 
nebeského kráľovstva. Toto kráľovstvo je prítomné i budúce. Už teraz je medzi nami, ale 
v celej jeho sláve ho budeme naplno vnímať, až keď sa Kristus vráti a vezme nás domov. 
Potom budeme žiť naveky v Božej prítomnosti. 

Západ slnka 20.36
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